

महत्वपूर्ण एवं खास

अलग-अलग क्षेत्र से दो दोपहिया वाहन पार रायपुर (आरएनएस) अलग-अलग थाना क्षेत्रों से अज्ञात चोर ने दो दोपहिया वाहन पार कर दिया। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिला जानकारी के अनुसार सेमरिया विधानसभा निवासी प्रार्थी महावीर साहू 37 वर्ष ने खम्हारडीह थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 डीवी 0672 को द एलिमेंट बाय वर्धमान सोसायटी कचरा के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने उसे पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 8 हजार रूपए के आसपास बताई जा रही है। वहीं दूसरे मामले में पार्थिव नगर टाटीबंध निवासी सिल्वी उमालिया 30 वर्ष ने सरस्वतीनगर थाना में शिकायत किया कि वह अपनी एक्टिवा क्रमांक सीजी 04 पीजे 7274 को साईंस कालेज ऑडिटोरियम के गेट के पास खड़ी किया था, जिसे अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए एक्टिवा की कीमत करीब 25 हजार रूपए के आसपास बताई जा रही है। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

जल जीवन मिशन के ठेकेदारों को 70 प्रतिशत से ज्यादा भुगतान नहीं : अरुण साव

रायपुर (आरएनएस) छत्तीसगढ़ विधानसभा की कार्यवाही जारी है। तीसरे दिन सदन में प्रश्नकाल के दौरान जल जीवन मिशन का मुद्दा गरमाया। कुरुद से भाजपा विधायक अरुण चंद्रकार ने जल जीवन मिशन के अंतर्गत ऐसे गांवों की जानकारी चाही, जहां जल स्रोत नहीं होने के बावजूद टंकी और पाइप लाइन बिछा दी गई। जवाब में उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने बताया कि 653 जल स्रोत नहीं हैं और वहीं टंकी और पाइप लाइन बन गई। उप मुख्यमंत्री ने बताया कि जब योजना का डीपीसी की गई थी, तो उस दौरान प्रत्येक गांवों में जल स्रोत की व्यवस्था थी, लेकिन योजना की शुरुआत होने में देरी की वजह से ये दिक्कत आई है। उन्होंने ये भी बताया कि ये योजना 2019 की थी, लेकिन जल स्रोत का काम 2023 में शुरू हुआ, इसकी वजह से ज्यादा दिक्कत आई। अरुण चंद्रकार ने सवाल पूछा कि जैसे अधिकारी जिन्होंने बिना जल स्रोत के ही पाइप लाइन बिछवा दी और टंकी बनवा दी, उसके खिलाफ क्या कार्यवाही की गई है। जवाब में डिप्टी सीएम ने सदन को आश्वासन दिया कि इस मामले में किसी भी ठेकेदार का 70 फीसदी से ज्यादा भुगतान नहीं होगा। जब तक योजना पूर्ण नहीं हो जाती, किसी भी ठेकेदार का भुगतान नहीं होगा। साथ ही साथ जैसे अधिकारी, जिन्होंने बिना जल स्रोत के ही टंकी बनाई और पाइप लाइन बिछवाई, उन सभी के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही की जाएगी। सदन में उप मुख्यमंत्री ने बताया कि 5291 गांवों में नल कनेक्शन का काम पूर्ण हो गया है। अरुण साव ने सदन में बताया कि इस बार बजट में केंद्र सरकार ने योजना को 2028 तक विस्तारित किया है। तय समय के अंदर योजना का क्रियान्वयन राज्य में पूरा कर लिया जायेगा।

रात्रि 10 बजे से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर पर प्रतिबंध

स्कूल कॉलेज के परीक्षा को ध्यान में रखते हुए कलेक्टर ने दिए आदेश सारंगढ़ बिलाइंगड़ा कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी धर्मेश कुमार साहू ने स्कूल कॉलेज के वार्षिक परीक्षा के दौरान विद्यार्थियों के अध्ययन में होने वाले व्यवधान को ध्यान में रखते हुए 31 मई 2025 तक रात्रि 10 बजे से सुबह 6 बजे तक कोलाहल नियंत्रण अधिनियम के तहत सभी ध्वनि विस्तारक यंत्रों पर प्रतिबंध किया है। इस प्रतिबंध पर आवश्यक कार्यवाही के लिए कलेक्टर ने एसपी, अतिरिक्त जिला दंडाधिकारी, सभी एसडीएम, तहसीलदार और थाना प्रभारी को कठोरतापूर्वक नियम का पालन करने के लिए निर्देशित किया है और बिना अनुमति कोई लाउडस्पीकर डीजे बजाने के उल्लंघन पाए जाने पर अपने पदीय दायित्व का निर्वहन करते हुए कठोर अनुशासनात्मक कार्यवाही करने के लिए आदेशित किया है।

ईडी की दबिश के बाद कांग्रेस में खलबली, देर रात नेता प्रतिपक्ष के घर पहुंचे बैज, नेताओं की हुई सीक्रेट मीटिंग

रायपुर | आरएनएस ईडी की टीम ने रायपुर स्थित कांग्रेस कार्यालय (राजीव भवन) में दबिश दी, इसके बाद कांग्रेस नेताओं में खलबली मच गई। वहीं ईडी के समन के बाद रायपुर में देर रात नेता प्रतिपक्ष चरणदास महंत के बंगले में कांग्रेस नेताओं की एक सीक्रेट मीटिंग हुई। इस बैठक में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज, सीनियर एडवोकेट फैजल रिजवी, पूर्व मंत्री मोहम्मद अकबर, शिव डहरिया, उमेश घट्टेल, धनेन्द्र साहू, विकास उपाध्येय और संगठन महामंत्री मलकीत सिंह गैदू शामिल हुए। हमारे पास एक एक रूपए का हिसाब है - दीपक बैज- वहीं इस सीक्रेट मीटिंग को लेकर कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि आगामी रणनीतियों को लेकर सीनियर नेताओं से चर्चा हुई है। हमारे पास एक एक रूपए का हिसाब है, हालांकि और समय के लिए श्च को लिखे है, 5 स्टार होटल की तरह बना भाजपा प्रदेश कार्यालय- दीपक बैज ने ईडी से सवाल करते बीजेपी पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि बीजेपी का प्रदेश कार्यालय 5 स्टार होटल की तरह बना है। 200-300 करोड़ की लागत बीजेपी का लक्जरी प्रदेश कार्यालय बना है। 15 साल की काली कमाई से प्रदेश बीजेपी कार्यालय बना। क्या ईडी इसका भी जवाब मांगेगी, क्या ईडी इसके लिए बीजेपी से पूछताछ करेगी? रायपुर के कांग्रेस भवन में ईडी की रड- मंगलवार को ईडी के दो अधिकारी रायपुर कांग्रेस भवन पहुंचे। यहां अधिकारियों ने कांग्रेस प्रदेश प्रभारी महामंत्री मलकीत सिंह गैदू से पूछताछ की। कांग्रेस प्रदेश प्रभारी महामंत्री मलकीत सिंह गैदू ने बताया कि सुकमा-कोंटा कांग्रेस भवन निर्माण को लेकर ईडी की टीम ने समन सौंपा है। टीम ने सुकमा-कोंटा कांग्रेस भवन निर्माण संबंधी दस्तावेजों की मांग करते हुए समन सौंपा है। 27 फरवरी को दस्तावेज प्रस्तुत करना होगा। शराब घोटाले से है कनेक्शन! आरोप है कि शराब घोटाले के पैसों से सुकमा-कोंटा में कांग्रेस कार्यालय राजीव भवन का निर्माण किया गया है। शराब घोटाला केस के आरोपी और पूर्व आबकारी मंत्री कवासी लोखरा कोंटा से विधायक हैं।

राजिम कुंभ कल्प समापन समारोह : मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ की आध्यात्मिक और सांस्कृतिक विरासत को किया नमन

रायपुर | आरएनएस मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने छत्तीसगढ़ के प्रयागराज कहे जाने वाले राजिम में आयोजित कुंभ कल्प के समापन समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि राजिम कुंभ कल्प आध्यात्मिक चेतना, सामाजिक समरसता और सांस्कृतिक एकता का प्रतीक है। मुख्यमंत्री साय ने कहा कि राजिम कुंभ कल्प का आयोजन केवल धार्मिक अनुष्ठान नहीं, बल्कि छत्तीसगढ़ की संस्कृति, परंपरा और सामाजिक समरसता का महापर्व है। यहाँ माघ पूर्णिमा से लेकर महाशिवरात्रि तक हजारों श्रद्धालु संगम में पुण्य स्नान करते हैं और संत महात्माओं का आशीर्वाद प्राप्त करते हैं। उन्होंने कहा कि राजिम



कुंभ कल्प को भव्यता प्रदान करने के लिए प्रदेश सरकार ने हर संभव प्रयास किए हैं। इस आयोजन से राज्य की धार्मिक और सांस्कृतिक धरोहर को नई पहचान मिल रही है। मुख्यमंत्री साय ने कहा कि हमारी सरकार ने राजिम कुंभ कल्प की भव्यता को पुनः स्थापित किया है और इसे और भी भव्य स्वरूप देने के लिए संकल्पबद्ध है।

मुख्यमंत्री साय ने अपने संबोधन में कहा कि वर्ष 2005 में राजिम कुंभ कल्प की शुरुआत हुई थी, जिसे छत्तीसगढ़ की जनता का आशीर्वाद और संतो का सान्निध्य निरंतर मिलता रहा है। उन्होंने उल्लेख किया कि पिछले कुछ वर्षों में इस आयोजन में कुछ बाधाएँ आई थीं, लेकिन छत्तीसगढ़ की जनता ने 2023 में पुनः आशीर्वाद देकर सरकार को सशक्त बनाया, जिससे यह महाकुंभ अपने परंपरागत स्वरूप में लौटा। उन्होंने कहा कि अब 54 एकड़ भूमि में इस मेले का आयोजन किया जा रहा है, जिससे इसकी भव्यता

और व्यवस्थाओं में विस्तार हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार इस आयोजन को और अधिक सुसंगठित और भव्य बनाने के लिए निरंतर प्रयासरत है। श्रीरामलला दर्शन योजना - श्रद्धालुओं के लिए ऐतिहासिक पहल मुख्यमंत्री साय ने कहा कि भगवान श्रीराम के निहाल में बसे रामभक्तों की श्रद्धा को ध्यान में रखते हुए सरकार ने 'अयोध्या धाम श्रीरामलला दर्शन योजना' शुरू की है। इस योजना के अंतर्गत अब तक 20,000 से अधिक श्रद्धालु अयोध्या धाम और काशी विश्वनाथ के दर्शन कर चुके हैं। उन्होंने कहा कि पाँच सौ वर्षों के संघर्ष के बाद अयोध्या में श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा

हुई। यह हम सबके लिए गौरव का क्षण है। छत्तीसगढ़ की कृषि समृद्धि - किसानों को सशक्त बना रही सरकार मुख्यमंत्री साय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में कृषि क्षेत्र में निरंतर प्रगति हो रही है। पिछले वर्ष 145 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी की गई थी, जबकि इस वर्ष 149 लाख मीट्रिक टन से अधिक धान खरीदा गया है। सरकार ने 3100 रुपये प्रति किंवल से भाव से 21 किंवल प्रति एकड़ धान खरीदने का वादा किया था, जिसे पूरा किया गया है। किसानों को उनकी फसल का अंतर भुगतान एक सप्ताह के भीतर सीधे खातों में जमा कराया गया है। मुख्यमंत्री साय ने बताया कि हाल ही में प्रयागराज महाकुंभ में 144 वर्षों बाद

सौर सुजला योजना बनी किसानों के लिए वरदान वनक्षेत्र बारनवापारा के 1222 किसानों को सोलर पम्प से मिली सिंचाई सुविधा

रायपुर आजादी के दशकों बाद भी परंपरागत बिजली से वंचित रहे बलौदाबाजार जिले के बारनवापारा क्षेत्र के किसानों के लिए छत्तीसगढ़ शासन की सौर सुजला योजना वरदान साबित हो रही है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में क्रेडा विभाग द्वारा अब तक बारनवापारा क्षेत्र में 1222 किसानों के खेतों में सौर सिंचाई पम्प स्थापित किए गए हैं, जिससे अब किसान बिना किसी चिंता के सिंचाई सुविधा का लाभ उठाकर लाभकारी खेती कर रहे हैं। सौर सुजला योजना के तहत बारनवापारा क्षेत्र में 2 हार्स पावर के 03, तीन हार्स पावर के 615 और 5 हार्स पावर

के 604 सोलर पम्प स्थापित किए गए हैं। यह योजना उन किसानों के लिए वरदान साबित हुई है, जिनके खेतों तक बिजली नहीं पहुंची थी या जिनके पास सिंचाई के आसपास नहीं थे। ग्राम डेबी के किसान नित्यानंद बताते हैं कि पहले सिंचाई की सुविधा न होने के कारण उनकी सालाना आमदनी मात्र 25 से 30 हजार रुपये थी। लेकिन सोलर पम्प लागने के बाद अब वे धान के साथ सब्जियाँ जैसे आलू, टमाटर और बरबटी आकार तीन से चार गुना अधिक आय प्राप्त कर रहे हैं। इसी तरह, बंशराम चौहान, बसंत कुमार केवर्त्य, अमरु राम, धनीराम बिंझवार और गौरी बाई दीवान सहित कई अन्य किसानों की आमदनी में भी

उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। पहले किसान नदी-नालों से डीलज पम्प के जरिए सिंचाई करते थे, जिससे उनकी आय का बड़ा हिस्सा ईंधन पर खर्च हो जाता था। लेकिन सौर सुजला योजना के तहत मात्र 24,800 रुपये में सोलर पम्प मिलने से अब उनकी यह समस्या समाप्त हो गई है। छत्तीसगढ़ शासन किसानों को बाजार मूल्य से काफी कम कीमत पर सौर पम्प उपलब्ध करा रही है। तीन हार्स पावर के पम्प के लिए अनुसूचित जाति, जनजाति वर्ग के किसानों को मात्र 10,000 रुपये, अन्य पिछड़ा वर्ग के किसानों को 15,000 रुपये, सामान्य वर्ग के किसानों को 21,000 रुपये का अंशदान देना होता है, जबकि

5 हार्स पावर के पम्प के लिए अनुसूचित जाति एवं जनजाति वर्ग के किसानों को 15,000 रुपये, अन्य पिछड़ा वर्ग को 20,000 रुपये तथा सामान्य वर्ग के कृषक को 25,000 रुपये का अंशदान देना होता है। बलौदाबाजार जिले में अब तक 5198 सौर पम्प लगाए जा चुके हैं। सौर सुजला योजना का लाभ लेने के लिए कृषि विभाग, ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी और क्रेडा विभाग के माध्यम से आवेदन किया जा सकता है। सिंचाई के लिए नदी, नाले, कुएँ और नलकूप प्राथमिकता से चिन्होंकित किए जाते हैं। छत्तीसगढ़ शासन की यह योजना सामान्य वर्ग के किसानों को 21,000 रुपये का अंशदान देना होता है, जबकि

गोठान में कुत्तों ने बछड़ों को नोचकर किया घायल भिलाई | आरएनएस नगर पालिक निगम द्वारा संचालित भिलाई नगर रेलवे स्टेशन के पास स्थित गोठान में बड़ी लापरवाही का मामला सामने आया है। यहां कुत्तों ने चार बछड़ों को नोचकर बुरी तरह से घायल कर दिया, और निगम अफसरों को इसकी भनक तक नहीं लगी। इसके अलावा, बीमार गाव्यों को भी कुत्तों ने अपना शिकार बना लिया। गो सेवकों ने इस घटना की सूचना डॉक्टर को दी और स्थिति का संज्ञान लिया। गो सेवक परशुराम देवांगन ने बताया कि वह रोजाना गो सेवा के लिए गोठान आते हैं। गुरुवार सुबह जब वह पहुंचे, तो देखा कि चार बछड़ों को कुत्तों ने नोच डाला था। उन्होंने बताया कि गोठान में बछड़ों को रखने की कोई पुख्ता व्यवस्था नहीं है। जहां इन बछड़ों को रखा गया है, वह खुला क्षेत्र है, जिससे कुत्ते आसानी से वहां घुसकर हमला कर लेते हैं। इस घटना से बछड़ों की हालत गंभीर बनी हुई है, और उनकी जान बचाने की संभावना कम नजर आ रही है। इससे पहले भी कुत्तों द्वारा बछड़ों को नोचने की घटनाएँ सामने आ चुकी हैं, लेकिन निगम अफसरों को इसकी जानकारी दी जाने के बावजूद कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए हैं।

60 टी.बी मरीजों के लिए निक्षय मित्र बने राज्यपाल डेका : प्रदान की 2.25 लाख रूपए पैरा एथलेटिक्स वल्ल्ड चैंपियनशिप 2025 : सुखदेव केवट ने 400 मीटर दौड़ में सिल्वर मेडल जीतकर छत्तीसगढ़ का किया नाम रोशन

रायपुर | आरएनएस रमेन डेका ने राज्य के धमतीरी, राजनादांगवा, गरियाबंद और बस्तर जिलों के 60 टी.बी. मरीजों के लिए निक्षय मित्र बनकर उनको पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराने हेतु 2 लाख 25 हजार रूपए की राशि प्रदान की है। डेका ने आज उक्त राशि संबंधित जिलों के मुख्य चिकित्सा अधिकारियों को प्रदान किया। इस अवसर पर राज्यपाल डेका ने कहा कि भारत सरकार की फ्लैगशीप योजना प्रधानमंत्री टी.बी मुक्त भारत अभियान के तहत देश एवम् प्रदेश को वर्ष 2025 तक टी.बी मुक्त करने का लक्ष्य है। इसके लिए जो राशि दी जा रही है उससे टी.बी

मरीजों को पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। डेका ने टी.बी मरीजों के लिए हरसंभव मदद की बात कही। उन्होंने निर्देशित किया कि राज्य को टी.बी. मुक्त बनाने के लिए समुदाय को भी जोड़ने का प्रयास करें। डेका ने कहा कि राजभवन आमजनता के साथ जुड़े यह हमारी प्रार्थमिकता है। जनता के हित के लिए अच्छा कार्य करने वाली संस्थाओं की जानकारी लेकर उन्हें स्वेच्छानुदान उपलब्ध कराया जा रहा है। इस अवसर पर राज्यपाल के सचिव डॉ. सी. आर प्रसन्ना ने डेका को प्रधानमंत्री टी.बी मुक्त भारत अभियान के तहत भारत सरकार स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा प्रदत्त नि.क्षय मित्र पंजीयन प्रमाण पत्र प्रदान किया।

महासमुंद के तीन खिलाड़ियों का पैरा एथलेटिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप में शानदार प्रदर्शन रायपुर | आरएनएस दुबई में 6 से 14 फरवरी 2025 तक आयोजित पैरा एथलेटिक्स वल्ल्ड चैंपियनशिप ग्रैंट फिक्स 2025 में महासमुंद जिले के फॉन्ट्रून नेत्रहीन हायर सेकेंडरी स्कूल, करमापटपर बागबाहरा खुर्द के तीन खिलाड़ियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर प्रदेश का गौरव

बढ़ाया। सुखदेव केवट ने अपनी शानदार खेल प्रतिभा का परिचय देते हुए 400 मीटर दौड़ में सिल्वर मेडल जीता और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर छत्तीसगढ़ का परचम लहराया। इससे पहले, 23वें नेशनल पैरा एथलेटिक्स 2025, चेन्नई (17-20 फरवरी) में उन्होंने 1500 मीटर दौड़ में गोल्ड मेडल और 400 मीटर दौड़ में सिल्वर मेडल जीतकर भी अपनी श्रेष्ठता साबित कर चुके हैं। इस प्रतियोगिता में महासमुंद के दो अन्य खिलाड़ियों ने भी अपनी मददार उपस्थिति दर्ज कराई। निखिल

यादव ने 1500 मीटर दौड़ में 7वाँ स्थान और 500 मीटर दौड़ में 6वाँ स्थान प्राप्त किया जबकि लक्की यादव (टी-11 कैटेगरी, बालक वर्ग) ने 1500 मीटर दौड़ में 8वाँ स्थान और 400 मीटर दौड़ में 6वाँ स्थान हासिल किया। महासमुंद जिले के इन होनहार खिलाड़ियों ने अपनी मेहनत और दृढ़ संकल्प के बल पर राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाई है। उनकी सफलता से प्रदेश के अन्य खिलाड़ियों को भी आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलेगी। सुखदेव केवट और उनके साथियों की इस उपलब्धि ने छत्तीसगढ़ के खेल इतिहास में एक नया अध्याय जोड़ा है। महासमुंद जिले के इन प्रतिभाशाली खिलाड़ियों की उपलब्धि पर जिला कलेक्टर विनय कुमार लंहंगे, जिला सीईओ एस. आलोक और उप संचालक समाज कल्याण संगीता सिंह ने उन्हें सम्मानित किया। इस अवसर पर संस्था अध्यक्ष निरंजन साहू, प्राचार्य रश्मि साहू और वार्डन लक्ष्मीप्रिया साहू भी उपस्थित थे।

नगर निगम रायपुर के नव निर्वाचित महापौर एवं पार्षदों का शपथ ग्रहण सम्पन्न

रायपुर को स्वच्छ, सुव्यवस्थित एवं समृद्ध शहर बनाने की दिशा में दृढ़ संकल्प के साथ करें कार्य - मुख्यमंत्री रायपुर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की उपस्थिति में नगर पालिक निगम, रायपुर के नव निर्वाचित महापौर एवं पार्षदों का शपथ ग्रहण समारोह आज बलबीर सिंह जुनेजा इंडोर स्टेडियम रायपुर में संपन्न हुआ। कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने महापौर एवं सभी पार्षदों को वार्डवार शपथ दिलाई।



महापौर मीनल चौबे ने मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की उपस्थिति में शपथ ग्रहण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने सभी नव-निर्वाचित जनप्रतिनिधियों को बधाई देते हुए विश्वास व्यक्त किया कि नवनिर्वाचित महापौर और पार्षदगण अटल विश्वास पत्र में किए गए प्रत्येक वादे को पूरा कर रायपुर को स्वच्छ, सुव्यवस्थित एवं समृद्ध शहर बनाने की दिशा में दृढ़ संकल्प के साथ कार्य करेंगे। शपथ ग्रहण उपरांत महापौर मीनल चौबे ने मुख्यमंत्री साय, विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, उपमुख्यमंत्री अरुण साव और विजय शर्मा, मंत्रीगण,

Advertisement for Social Justice Union. It features the organization's logo, contact information (SJU - Contact No. +91 9301915303, Email ID: sjunion29@gmail.com), and a registration number (Registered with Govt. No. 5526). The main headline is 'आधिकार से न्याय तक' (From Rights to Justice). The text describes the union's mission to provide legal aid and support to the underprivileged. It lists services such as 'आवश्यकता' (Necessity), 'उद्देश्य एवं नियुक्तियाँ' (Objectives and Appointments), 'मुख्य बिन्दु' (Key Points), and 'पीड़ित संपर्क करें' (Contact the Affected). It also includes a section for 'अन्य बिन्दु' (Other Points) and a footer with the website 'www.nyaysakshi.com' and social media links.